

ПРОТОКОЛ
заседания общественного Совета
при Департаменте социальной защиты населения
Ивановской области

от 25 сентября 2019 года № 3

Председательствовала: ответственный секретарь совета, заместитель управляющего Государственным учреждением – Ивановским региональным отделением фонда социального страхования РФ Косарева Н.В.

Присутствовали:

Члены Совета:

председатель Ивановского регионального отделения общероссийской общественной организации инвалидов «Всероссийское общество глухих» Блинова Т.А.

протоиерей, настоятель прихода храма во имя иконы Божией матери «Прибавление ума» города Иваново Соловьёв А.И.

Управляющий Отделением Пенсионного фонда Российской Федерации (государственным учреждением) по Ивановской области Болдин М.В.

заместитель председателя Ивановского регионального отделения Всероссийской общественной организации (пенсионеров) войны, труда, вооруженных сил и правоохранительных органов Горохова Л.А.

председатель Ивановского Совета опекунов, педагог дополнительного образования социально-реабилитационного центра для несовершеннолетних г. Иваново Кочанова В.Л.

учредитель Ивановской областной общественной организации родителей, воспитывающих детей-инвалидов, и инвалидов с детства «Солнечный круг» Яремако Н.А.

председатель областной территориальной организации Профсоюза работников государственных учреждений и общественного обслуживания РФ Смирнова А.Б.

ветеран системы социальной защиты населения Ивановской области Варнакова И.С.

выпускник ОГКОУ Ивановский детский дом «Ровесник», студент Орловского Государственного Института Культуры Несынов Д.С.

председатель Ивановской областной организации
Профсоюза работников государственных учреждений и
общественного обслуживания РФ

Смирнова А.Б.

пенсионер, общественный помощник Депутата
Государственной Думы РФ

Стулова С.И.

Приглашённые:

С.М. Воронина, начальник управления по делам семей, воспитывающих детей,
Департамента социальной защиты населения Ивановской области.

Повестка заседания:

1. Об итогах оздоровительной кампании детей в Ивановской области.

СЛУШАЛИ: Воронину С.М. - начальника управления по делам семей, воспитывающих детей Департамента социальной защиты населения ивановской области.

Финансовая составляющая в сфере отдыха и оздоровления детей в регионе остается неизменной в течение четырех лет:

- объем бюджетных средств с 2016 года - 234,6 млн. рублей (включая средства областного бюджета – 207,0 млн. рублей, местных бюджетов – 27,6 млн. рублей);

- предельный размер стоимости путевки в загородный оздоровительный лагерь - 12500 рублей, в санаторно-оздоровительный – 17000 рублей.

В сравнении с отдельными субъектами РФ в Ивановской области стоимость путевки является одной из самых низких, что не позволяет отдельным оздоровительным организациям в полной мере развивать материально-техническую базу, создать комфортные условия пребывания детей.

Для сравнения: в Костроме стоимость путевки 18,0 -20,0 тыс. руб.; во Владимире – 16,0-19,0 тыс. руб.; в Ярославле – 13,5-17,0 тыс. руб.

По имеющейся информации стоимость путевок, реализуемых балансодержателями в рамках государственных контрактов других субъектов Российской Федерации, выше и составляла 22,0 до 23,0 тысяч рублей.

Сохраняется введенный в 2016 году порядок предоставления путевок на безвозмездной основе детям из семей, относящихся к льготным категориям, а также дифференцированного взимания родительской платы в зависимости от среднедушевого дохода семьи.

В целях информационной доступности Департаментом социальной защиты населения Ивановской области ежегодно актуализируется реестр организаций отдыха детей и их оздоровления, расположенных на территории

региона, который в настоящее время содержит сведения о 336 организациях: 8 санаторно-оздоровительных детских лагерях, 12 загородных, 272 лагерях с дневным пребыванием, 43 лагерях труда и отдыха, 1 палаточном лагере.

В текущем году в реестр дополнительно включены сведения о двух базах отдыха: дом отдыха «Южский» (ООО «Вазаль») и юртовый кемпинговый комплекс «Сага» (ООО «Сага»).

Департаментом социальной защиты населения Ивановской области заключено 20 государственных контрактов на общую сумму свыше 182 млн. рублей.

В преддверии летней оздоровительной кампании межведомственной комиссией проведена приемка организаций отдыха и оздоровления, даны указания по принятию дополнительных мер по обеспечению безопасности детей во время их пребывания на отдыхе: установке кнопок тревожной сигнализации («Огонек», «Алые паруса»), установке дополнительных камер видеонаблюдения («Огонек»), дооборудованию периметрального ограждения (загородный оздоровительный лагерь им.Гагарина, «Чайка плюс»), а также выполнению отдельных требований в сфере охраны труда.

Все действующие оздоровительные организации области оснащены системами автоматической пожарной сигнализации, обеспечены круглосуточной охраной сотрудниками организаций, имеющих лицензию на осуществление охранной деятельности, имеют необходимый для функционирования пакет разрешительных документов.

На подготовку организаций отдыха и оздоровления к приему детей - на реконструкцию жилых корпусов, проведение капитальных и текущих ремонтов, работ по замене водопроводных и канализационных коммуникаций, обновлению технологического и медицинского оборудования, спортивно-игровых сооружений, благоустройство территории - балансодержателями направлено более 47,0 млн рублей.

В этой части хочу отметить работу руководителей баз отдыха «Чайка плюс», «Улыбка», «Огонек», «Алые паруса».

Всего в текущем году на отдых и оздоровление детей принимают 332 оздоровительные организации (2018 год – 338):

- 10 загородных оздоровительных лагерей;
- 8 санаторно-оздоровительных детских лагерей круглогодичного действия;
- 1 палаточный лагерь;
- на базе 272 организаций функционировал 371 лагерь с дневным пребыванием;
- 41 лагерь труда и отдыха.

Малыми формами досуга (занятости) охвачено более 49,0 тыс. детей.

С целью обеспечения контроля за качеством детского отдыха, как и в прошлые годы, в соответствии с утвержденным графиком межведомственной комиссией осуществляются плановые и внеочередные проверки организаций отдыха и оздоровления детей.

В части выявленных нарушений отмечу проблему обеспечения педагогическими кадрами организаций отдыха и оздоровления.

Почти все оздоровительные организации имеют замечания в части ведения документации по охране труда, оформлению трудовых договоров.

Сотрудниками Роспотребнадзора выявлены нарушения санитарного законодательства в части организации питания (не соблюдаются условия хранения продуктов, не соблюдается маркировка производственного инвентаря, не проводится смена санодежды по ходу технологического процесса, а также нарушаются правила обработки сантехоборудования, не осуществляется контроль за пищеблоком со стороны медицинских работников). Основная часть этих нарушений выявлена в Лагерях в дневным пребыванием.

В период с 9 по 12 июля советниками отдела по обеспечению деятельности Уполномоченного при Президенте Российской Федерации по правам ребенка была организована рабочая поездка в оздоровительные организации региона. С рабочим визитом посетили 11 оздоровительных организаций, которые представлены на слайде. В результате рабочей поездки нарушения выявлены в муниципальном учреждении г.о. Кинешма «Детская база отдыха «Радуга».

Департаментом проведено служебное расследование, подготовлены материалы для направления в отдел по обеспечению деятельности Уполномоченного при Президенте Российской Федерации по правам ребенка.

Несмотря на то, что региональной межведомственной комиссией проводятся ежесменно проверки оздоровительных организаций, в ходе рабочей поездки также выявлены отдельные нарушения в сфере охраны здоровья и санитарного законодательства.

В оздоровительных организациях региона в июне-июле текущего года отдохнуло порядка 1700 детей из других регионов (Московской, Владимирской, Нижегородской, Вологодской, Костромской, Архангельской областей).

Обеспечение безопасности, полноценного питания и комфортных бытовых условий в оздоровительной организации – важнейшие составляющие успеха летней оздоровительной кампании. Но при этом для ребенка самое главное - это интересная и насыщенная разнообразными мероприятиями программа пребывания.

Поэтому на проведенном в марте совещании перед руководителями баз отдыха и оздоровления поставлена задача: разработать разнообразные тематические программы, которые могли бы охватить детей разных возрастных групп и учитывать многообразие их интересов.

Этим летом организовано 20 смен различной направленности: патриотические, исторические, экологические, туристско-краеведческие, антинаркотические.

В августе в лагере «Чайка плюс» продолжена реализация военно-исторического проекта с участием 140 воспитанников детско-юношеского военно-патриотического общественного движения «Юнармия».

В лагере «Алые паруса» прошла тематическая смена, направленная на закрепление навыков безопасности жизнедеятельности, в лагере «Янтарь» - тематическая смена антинаркотической направленности.

Традиционно во всех лагерях организуются мероприятия, направленные на формирование навыков здорового образа жизни.
Всего в 2019 году организованными формами отдыха и оздоровления, досуга, временной занятостью охвачено более 80,0 тысяч детей, из них не менее половины дети, находящиеся в трудной жизненной ситуации

РЕШИЛИ:

Оценить работу Департамента социальной защиты населения Ивановской области в данном направлении как положительную.

Ответственный секретарь совета



Косарева Н.В.